

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Русских Марии Викторовны «Совершенствование первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ у подростков и молодых людей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.23. – Дерматовенерология

Диссертационная работа Русских М.В. посвящена актуальной теме – совершенствованию первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем (ИППП), и ВИЧ у подростков и молодых людей. Согласно оценкам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), ежедневно около миллиона человек заражаются ИППП, в том числе ВИЧ-инфекцией. Результатами инфицирования являются острые симптомы, хронические инфекции, а также отдаленные последствия такие как: бесплодие, внематочная беременность, рак шейки матки. ВОЗ считает, что профилактика ИППП/ВИЧ должна являться неотъемлемой частью комплексных услуг по обеспечению сексуального и репродуктивного здоровья.

Диссертационная работа Русских М.В. характеризуется несомненной научной новизной. Автором проведена оценка уровня информированности об инфекциях, передаваемых половым путем и ВИЧ-инфекции. На основании полученных результатов, диссертант впервые разрабатывает и апробирует мобильное приложение «Personal Sexual Health» для смартфонов, которое содержит информацию по первичной профилактике инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ-инфекции для подростков и молодых людей.

Цель исследования, его задачи и используемые методы исследования для её достижения четко сформулированы и не вызывают возражения. Достоверность, представленных в работе результатов, подтверждается достаточным объёмом респондентов, использованием современных методов статистической обработки данных. Выводы и практические рекомендации соответствуют целям и задачам работы и логично вытекают из результатов проведенных автором исследований.

Результаты диссертационного исследования представлены в 29 публикациях, в том числе 3-х свидетельствах на программу для электронных вычислительных машин и 9 статьях в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий ВАК, из них 2 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования.

Автореферат написан с соблюдением установленных требований ВАК, изложен на 22 страницах машинописного текста. Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Закключение. На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Русских Марии Викторовны на тему: «Совершенствование первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ у подростков и молодых людей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной в соответствии со специальностью 3.1.23. Дерматовенерология. Диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Русских М.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Профессор кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский государственный педиатрический  
медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ.  
Профессор, доктор медицинских наук

*Д.В. Заславский*  
Д.В. Заславский

Россия, 194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2  
Тел.: +7(812) 542-55-60 <http://gpmu.org> e-mail: [venerology@mail.ru](mailto:venerology@mail.ru)

